
 

 

 

∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
ΕΞΕΛΙΞΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΜΕΓΕΘΩΝ ΕΤΟΥΣ 2008 

 
Η Εταιρεία δηµοσιεύει στις 27/03/2009 τις ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις της περιόδου 1ης Ιανουαρίου έως 31η 
∆εκεµβρίου 2008. Με την ευκαιρία αυτή η ∆ιοίκηση της Εταιρείας δίνει τις πιο κάτω αναλυτικότερες πληροφορίες. 
 

Ι. Πωλήσεις 
Οι πωλήσεις του Οµίλου στη χρήση του 2008 ανήλθαν  στα 66,15 εκ. ευρώ έναντι 67,82 εκ. ευρώ στο έτος 2007, 
δηλαδή µειωµένες κατά 2,5% ενώ οι πωλήσεις έως 30/09/2008 εµφάνιζαν αύξηση 2,4%. Η εξέλιξη αυτή οφείλεται στη 
γενικότερη οικονοµική συγκυρία η οποία κατά το τελευταίο τρίµηνο έλαβε διαστάσεις πρωτοφανούς οικονοµικής 
κρίσης σε παγκόσµια κλίµακα και η οποία µεταφέρθηκε από τον χρηµατοπιστωτικό τοµέα και σε άλλους τοµείς της 
οικονοµίας. Η επίδραση αυτή υπήρξε εντονότερη σε ορισµένους κλάδους, µεταξύ αυτών και στον κλάδο του οικιακού 
και επαγγελµατικού εξοπλισµού. 
Ειδικότερα οι πωλήσεις της µητρικής ανήλθαν σε 45,12 εκ. ευρώ καταγράφοντας κάµψη 3,6% έναντι αύξησης 1,3% 
κατά το 1ο εννεάµηνο του έτους, εµφανίζοντας µεγαλύτερη αντίσταση οι πωλήσεις ροής οι οποίες βρέθηκαν στα ίδια 
επίπεδα µε το 2007. Ικανοποιητική αύξηση κατά 14,7% κατέγραψαν οι πωλήσεις της OMNISHOP ενισχυµένες και µε 
τις πωλήσεις του πρώτου αυτόνοµου καταστήµατος HABITAT από τον ∆εκέµβριο του έτους, ενώ κάµψη κατά 34% 
παρουσίασαν οι πωλήσεις κλιµατιστικών της EXCEL έναντι βέβαια µιας ιδιαίτερα θετικής από πλευράς πωλήσεων 
καλοκαιρινής περιόδου του 2007 εξαιτίας των υψηλών θερµοκρασιών. 
Αντίθετα οι πωλήσεις των θυγατρικών εξωτερικού κατέγραψαν σηµαντική αύξηση στη Ρουµανία κατά 86,8%, ενώ 
εµφάνισαν σηµαντική ανάκαµψη κατά 57,4% στην Ουγγαρία. 
Για όλες τις εταιρείες του Οµίλου θετική υπήρξε η εξέλιξη του µικτού περιθωρίου κέρδους µε εξαίρεση στην 
OMNISHOP, όπου παρ’ όλα αυτά παραµένει το υψηλότερο µεταξύ των εταιρειών του Οµίλου. 
 

ΙΙ. Λειτουργικές ∆απάνες 
Οι λειτουργικές δαπάνες του Οµίλου προ χρηµατοοικονοµικών, ανήλθαν σε 22,20 εκ. ευρώ αυξηµένες κατά 20,4% 
λόγω α) του υψηλότερου κόστους αποθήκευσης και διανοµών το οποίο επιβαρύνθηκε σηµαντικά από τη 
δυσλειτουργία των λιµανιών της χώρας, των υψηλών τιµών στα καύσιµα και της διατήρησης υψηλών αποθεµάτων, β) 
της ενίσχυσης στη στελέχωση της Εταιρείας και των θυγατρικών ώστε να υποστηριχθεί αποτελεσµατικά η 
αναπτυξιακή του πορεία, γ) των δαπανών της OMNISHOP για την επέκταση και ανάπτυξη των εργασιών του 
HABITAT στην Ελλάδα, όπως αναλυτικά περιγράφονται στην ενότητα «Σηµαντικά Γεγονότα», δ) των χρεωστικών 
συναλλαγµατικών διαφορών κυρίως κατά την αποτίµηση των υποχρεώσεων σε ξένο νόµισµα της EXCEL και των 
θυγατρικών εξωτερικού και ε) των προβλέψεων για επισφαλείς απαιτήσεις της YALCO Ουγγαρίας. 
Η υλοποίηση σηµαντικών επενδύσεων και η διατήρηση υψηλών αποθεµάτων είχε σαν συνέπεια την αύξηση του 
τραπεζικού δανεισµού της Εταιρείας, η οποία σε συνδυασµό µε την αύξηση των επιτοκίων οδήγησε σε αύξηση του 
χρηµατοοικονοµικού κόστους κατά 7%. Αντιθέτως, τα χρηµατοοικονοµικά έξοδα του Οµίλου παρέµειναν σταθερό 
έναντι του 2007. 
 

ΙΙΙ. Αποτελέσµατα 
Όλοι οι παραπάνω παράγοντες συντέλεσαν ώστε τα προ φόρων κέρδη του Οµίλου να διαµορφωθούν στα 37 χιλ. 
ευρώ έναντι  3,61 εκ. ευρώ στο 2007, ενώ τα ενοποιηµένα αποτελέσµατα µετά από φόρους είναι αρνητικά κατά 529 
χιλ. ευρώ. Τα κέρδη προ φόρων της Εταιρείας διαµορφώθηκαν στα 1,48 εκ. ευρώ, µειωµένα κατά 41,8%, ενώ τα 
κέρδη µετά από φόρους διαµορφώθηκαν στα 1,06 εκ. ευρώ. 

 

IV. Σηµαντικά Γεγονότα 
Τα σηµαντικότερα γεγονότα που έλαβαν χώρα κατά τη διάρκεια του έτους ήταν: 

α) Η ανάληψη από την θυγατρική OMNISHOP της αποκλειστικής ανάπτυξης των προϊόντων HABITAT στην Ελλάδα. Το 
πρώτο shop-in-shop στο εµπορικό κέντρο notoshome στην Αθήνα ακολούθησε το ∆εκέµβριο 2008 το πρώτο 
ολοκληρωµένο κατάστηµα HABITAT στο κέντρο της Γλυφάδας και ένα ακόµα shop-in-shop στο εµπορικό κέντρο 
Golden Hall στο Μαρούσι. 

β) Η ανάληψη από τη θυγατρική YALCO Romania της αποκλειστικής διάθεσης των επαγγελµατικών εργαλείων 
DeWALT στην ταχέως αναπτυσσόµενη αγορά της Ρουµανίας και η διεύρυνση της δραστηριότητάς της στην αγορά 
του οικιακού και επαγγελµατικού εξοπλισµού. 

γ) Η διεύρυνση της προϊοντικής γκάµας της Εταιρείας µε προϊόντα παγκόσµιας αναγνώρισης όπως SAECO κλπ., η 
οποία εµπλουτίστηκε πρόσφατα πολύ περισσότερο µε την επίτευξη συµφωνίας για την αποκλειστική διανοµή της 
υψηλής ποιότητας και φήµης πορσελάνης ΙΩΝΙΑ στο χώρο του επαγγελµατικού εξοπλισµού από 09/02/2009. 

δ) Η ανέγερση των νέων, σύγχρονων αποθηκευτικών εγκαταστάσεων στα Οινόφυτα Βοιωτίας, συνολικού κόστους 8,2 
εκατ. ευρώ, η οποία ολοκληρώθηκε το ∆εκέµβριο του 2008 είχε σαν αποτέλεσµα την ενοποίηση της λειτουργίας των 
Κέντρων ∆ιανοµής Κηφισιάς και Οινοφύτων στη νέα εγκατάσταση εντός του Ιανουαρίου ΄09. 

 

Τα προαναφερθέντα συνοπτικά γεγονότα και µία σειρά άλλων αποφάσεων µαζί µε τις άοκνες προσπάθειες της 
∆ιοίκησης, των Στελεχών και του Προσωπικού, θα συµβάλλουν στον έλεγχο και τη συγκράτηση του κόστους 
λειτουργίας και στην περαιτέρω ανάπτυξη των εργασιών και των οικονοµικών µεγεθών των εταιρειών του Οµίλου. 

 

Η ∆ΙΟΙΚΗΣΗ 
27/03/2009 


